

# 路北妇联：创新服务促发展 巾帼风采绽芳华

本报讯（记者 庄子）近年来，路北区坚持“党建带妇建”赋能提质，实现“三新”领域妇联组织、工作、服务全覆盖，采取单独建、联合建、区域建、行业建等多种模式，精心打造有形、有效、有感的基层妇联组织。据悉，路北区妇联被省妇联评为县级妇联改革破难争星行动五星妇联组织（全市仅3家）。

## 坚持“一条主线”

### 党建赋能推动妇联组织扩面提质

一直以来，路北妇联高位推动强动力，坚持“党建带妇建”，仅今年就召开专题推进会4次，将妇建纳入党建工作总体部署，提升“三新”领域妇联组织建设质效。同时，健全制度聚合力，制定专项工作方案，建立“下沉基层指导”机制，由区妇联牵头，指导各级妇联多维度、多渠道推动“三新”领域妇

联组织建设行动。上下联动添助力，目前全区妇联组织已经构建起“三级联动”工作体系，组织镇（街道）对辖区内建立党组织的非公企业、社会组织全面摸排、现场办公，实地解决组织建设难点问题，有效扩大妇联组织覆盖面。

## 锚定“三项任务”

### 精网善治发挥妇联组织纽带作用

2024年，出台《推行“网格+妇联”加强基层社会治理工作方案》，依托三级网格化系统，嵌入巾帼网格员1337人，形成“横向到边、纵向到底”的妇联网格化体系。吸纳222名优秀巾帼网格员进执委队伍，三级妇联新增执委数量同比增长33.5%，实现“执委+巾帼网格员”双向培养、双向任职。

将婚姻家庭纠纷、家暴隐患等问题线索纳入网格员工作职责清单，制定有效实施方案，

落实常态化巡查走访，主动倾听诉求、调解矛盾隐患。累计接待跟进妇女儿童家庭来电来访300余件，建立排查台账298户，走访重点人群、重点家庭672次，化解家庭纠纷30件次。

优化服务功能，将“执委进万家·巾帼送温暖”活动与“两癌”救助民生实事工程相结合，为18名“两癌”患病妇女提供救助款3.48万元；对全区107名困境儿童开展课业辅导、心理疏导、生活照料等“人头对人头”结对帮扶关爱行动，募集发放爱心捐款4.98万元，用心当好妇女儿童贴心人。

## 创新“四项模式”

### 因地制宜推动妇联组织凝聚力量

单独建，严格按照组织设置、选举程序，针对女性从业人员较多、党建基础较好、条件成熟的“三新”领域组织，规范建立妇联组织，覆盖178个“三

新”领域组织。

联合建，对流动性强、女性相对分散，暂不具备建立妇联组织条件的，可跨单位、跨行业，由两个及以上机构互相借力、整合资源，建立镇（街道）新业态联合妇联组织15个。

区域建，创新“党建引领+妇联跟进+特色微家联动”思路，对楼宇、园区、商圈等同一区域内的组织，由多家联合建立妇联组织，成立全市首个楼宇商圈妇联一天壤楼宇妇联，合力开展区域妇联工作。

行业建，行业主管部门牵头，在律师行业、商会等专业组织、社会团体统建妇联，成功建立全市首个瑜伽行业妇联组织。

## 用好“N个载体”

### 品牌建设激活妇联组织工作阵地

“建”在日常让阵地“多起来”，规范妇联阵地建设标准，不断丰富女性交流思想、成长发展

的平台载体，建成巾帼创业示范基地、“知子花开”家庭教育指导基地、巾帼家政基地等23个，家政社区服务驿站17个，安居、懂小白、筑福小院等形式多样、特色鲜明的“妇女微家”32个。

“亮”明品牌让阵地“活起来”，探索“三新”领域妇联服务品牌建设，建立木兰有约、巧手工坊等特色妇女组织39个；实施基层妇联领头雁赋能计划，举办巾帼招商引资专题培训班、线上网格员培训班16次，有力发挥妇联干部“头雁”效应；依托“路北妇女之家”微信公众号，发布基层亮点工作和各类特色活动信息121条，不断擦亮“妇”字品牌。

“用”到心坎让阵地“实起来”，开展多样化主题活动，今年，举办“把爱带回家”“巾帼送岗”“巾帼家政进社区”等常态化服务活动100余次，服务妇女群众10万余人次，引导妇女就业850人，持续传递“娘家人”的温暖。

## 路北区 推动标准化建设 更好守护民生

据河北新闻网讯 近日，路北区市场监管局文化路分局接到了市民杨女士赠送的锦旗。

此前几天，杨女士为解决注册经营系列问题，来到路北区市场监管局文化路分局寻求帮助。经了解，杨女士因开展业务需要办理营业执照，但经营地址已有其他企业注册且并未注销，此时房东却因个人原因无法到现场办理。在了解到杨女士的实际困难后，工作人员本着便民利民、助企纾困的原则，迅速开展行动。组织证明材料，开展现场核实，寻求解决办法……经过与行政审批部门、街道办、市场监管局相关股室积极联动和业务沟通，当天便为杨女士协调好业务办理的

各个环节，叮嘱她按照相关流程，结合自身时间安排随时办理。之后，工作人员耐心地向杨女士普及了企业经营相关知识和法规。

据了解，近年来，路北区市场监管局始终立足自身职责定位，全面推动基层标准化建设，不断创新方式方法，高效回应群众诉求，充分发挥市场监管部门在优化营商环境中的职能作用。下一步，将持续推动基层标准化建设，提升治理效能，加快构建现代化市场监管体系，夯实市场监管基层基础，为人民群众生产生活保驾护航。

（田伟琦）

（原载于《河北新闻网》2024年8月23日）

## 秋水蒹葭 不忘师恩

本报讯 9月8日上午，路北区图书馆举办了以“完成爱的填空题，向老师道感谢”为主题的手工花束培训活动，带领小读者们一起领会教师节的深刻含义。

在活动中，馆员准备了教师节趣味选择题，让小读者们开动脑筋，在轻松愉快的氛围中增长知识，加深对教师节的理解。同时，邀请小读者进行头脑风暴，“如果自己是老师，

那学生做些什么能让自己开心起来呢？”引导他们进行换位思考，学习站在不同的角度和立场上看待问题，更深入地认识和了解老师的用心和付出。在“师”情“花”意环节中，小读者们尽情发挥创意，将自己满满的爱意和敬意融入到现场亲手制作的漂亮花束之中，表达对老师的敬爱和感激之情。

（李紫薇 杨文进）

## 路北区文化馆举办“伟大历程 壮丽画卷”儿童画展



本报讯 为庆祝中华人民共和国成立75周年，弘扬爱国主义精神，在新学期伊始，路北区文化馆联合彩翼儿童美术学院共同举办了一场主题为“伟大历程 壮丽画卷”的儿童画展，展出了中小学生的精彩绘画作品，涵盖多种形式的创作。

本次画展吸引了众多优秀的“小艺术家”参与，他们用色彩斑斓的画作表达了对祖国的热爱和美好祝愿。展厅内，作品整齐排列，每一幅画作都展现了孩子们的无限创意和对艺术的热情。色彩画中的五彩

斑斓、素描中的细腻逼真、创意插画中的奇思妙想、国画中的浓郁传统，无不让人感受到孩子们对艺术的理解和对美好生活的热爱。

为了增加活动的互动性和趣味性，画展特别设置了丰富的游戏互动环节和绘画体验区。在互动环节中，孩子们参与了“立体棋盘”“快乐抽签”等趣味游戏，现场欢声笑语不断。这些小游戏不仅锻炼了孩子们的动手能力，也增进了他们之间的交流与合作。绘画体验区更让孩子们沉浸在创作的乐趣中。在专业老师的指导下，孩子们尝试

各种绘画技法，现场创作自己的作品。家长们也纷纷表示，这样的活动不仅有趣，还能让孩子们学到很多新知识和新技能。

此次画展不仅是一场艺术的盛宴，更是一堂生动的爱国主义教育课。通过本次画展，孩子们不仅提升了绘画技能，更在心中种下了热爱祖国的种子。路北区文化馆将继续举办更多丰富多彩的文化活动，为青少年提供更多参与和体验艺术创作的机会。

（张盛迪 杨文进）

图为孩子们在绘画体验区参加活动。张盛迪 摄

